
Kirkens gamle trækors er nu atter kommet op at hænge på sin oprindelige plads på 
gavlen ud mod Guldagervej. Historien skriver sig tilbage til det påbegyndte kirkebyg-
geri i midten af 1940´ne og er følgende: Arkitekt Holst noterede i sin dagbog den 16. 
april 1945, at ”der ønskes et kors på gavlen mod Guldagervej. Korset sættes i arbej-
de. Ny flagstang leveret. Danmarkssamfundet har skænket flaget”.  

Derefter blev korset sat i produktion, ikke hos en professionel snedker, men hos et 
af kirkekomiteens medlemmer, bankfuldmægtig, senere kontorchef O. K. Sørensen, 
som udførte det 180 cm høje egetræskors. Det hang på gavlen frem til 1960, mens 
kirkesalen inde bag gavlmuren udgjorde den midlertidige kirke.  

I 1960 stod kirken færdigbygget, som vi kender den i dag. Trækorset blev nu flyttet 
ind i det nye kirkerum som en foreløbig udsmykning af den nyopførte, kalkpudsede, 
men endnu ikke bemalede altervæg. 
Ved kirkeindvielsen den 13. maj 1960 
udgjorde korset en central del af kir-
kerummets udsmykning. Efter indviel-
sen hang det endnu et par måneder 
indtil kunstneren Elvin Erud kunne 
påbegynde arbejdet med freskomale-
riet på altervæggen.  

Korset blev herefter opbevaret på 
kirkens loft, hvor det hang på ende-
væggen indtil det i forbindelse med 
kirkens 50 års jubilæum sidste år blev 
hentet ned for at indgå i en udstilling 
om kirkens historie.  

I stedet for at placere korset på lof-
tet igen besluttede menighedsrådet, 
at det smukke og stilrene kors frem-
over skal hænge på sin oprindelige 
plads på gavlen mod Guldagervej.  

Hyltebjerg Kirke 

Nyhedsbrev oktober-november 2011 

Gudstjenester 

 

Søndag 2. oktober kl. 10.30 

v/ Fritz Schiær Petersen 

 

Søndag 9. oktober kl. 10.30 

v/ Finn Vejlgaard 
 

Torsdag 13. oktober kl. 10 

Børnehavegudstjeneste 

v/ Fritz Schiær Petersen 

 

Fredag 14. oktober kl. 17 

Spaghetti-gudstjeneste 

v/ Ane LaBranche 

 

Søndag 16. oktober kl. 10.30 
+kirkekaffe 
v/ Ane LaBranche  

 

Søndag 23. oktober kl. 10.30  

v/ Fritz Schiær Petersen 
 

Fredag 28. oktober kl.17 (se omtale) 

Halloween for større børn 

v/ Kirkens præster 
 

Søndag 30. oktober kl. 10.30 

v/ Finn Vejlgaard 

 

Søndag 6. november  

Allehelgen 

kl. 10.30 v/ Fritz Schiær Petersen 

kl. 17.00 v/ Ane LaBranche  
Efterfølgende fællesspisning (se omtale) 

 

Fredag 11. november kl. 17 

Spaghetti-gudstjeneste 

v/ Ane LaBranche  

 

Søndag 13. november kl. 10.30  

v/ Finn Vejlgaard 
 

Søndag 20. november kl.10.30 

Sidste søndag i kirkeåret 

v/ Kirkens præster 
 

Søndag 27. november  

1. søndag i advent 

kl. 10.30 v/ Finn Vejlgaard 

kl. 15.00 v/ Fritz Schiær Petersen 

Trækorset 
af sognepræst Finn Vejlgaard 



Kærlighed 
I fællesskab med Grøndalskirken har vi arrange-
ret en foredragsrække om Kærlighed.  

Erotikken og kristendommen 
Torsdag den 6. oktober kl. 19.30 i Hyltebjerg 
Kirke ved sognepræst Torben Jeppesen. Vi lever 
i en kultur, som dyrker kærligheden. Kristen-
dommen er også en kærlighedens religion, men 
den kristne kirke har traditionelt anset den ero-
tiske kærlighed for en fjende. Men i foredraget 
skal vi høre, at erotik og religion har samme rod 
og samme mål. 

Sorg, den dybeste ære glæden kan få 
Tirsdag den 8. november kl. 19.30 i Grøn-
dalskirken ved sognepræst og forfatter Lise 
Trap. I bogen ”Sorg, den dybeste ære glæden 
kan få” skildrer Lise Trap igennem egne erfarin-
ger, hvad det vil sige at leve med sorgen, hvor-
dan omverdenen reagerer på den sørgende og 
hvordan den uafsluttelige sorg forandrer ens 
forhold til livet.  

Tirsdagskredsen 
11. oktober kl. 14.00: Løvfaldstur. Tilmelding: Billetter á 75 kroner 
kan købes ved Tirsdagskredsens møder.  
Turen går til Birkerød, hvor vi besøger Birkerød Kirke der er berømt 
for sine meget fine kalkmalerier fra 1300 tallet. Vi drikker kaffe på 
Birkerød Kro. Der er afgang fra Hyltebjerg Kirke kl. 14.00. Turen 
slutter igen ved kirken ca. kl. 17, hvor der vil være en kort andagt.  

 

25. oktober kl. 14.00: Sørine om Regine 
Sørine Gotfredsen (debattør, journalist og deltids-
præst ved Hyltebjerg Kirke) fortæller om Søren Kier-
kegaards ulykkelige forlovelse med Regine Olsen. 
Forlovelsen varede i 13 måneder fra 1840 til Søren 
Kierkegaard brød den i 1841.  

  

8. november kl. 14.00: Bankospil   
Indtægterne fra bankospillet går ubeskåret til børnehjemmene i 
Bulgarien og Bolivia, som vi støtter ved Tirsdagskredsmøderne.   
Prisen er 40 kroner inkl. kaffe og æbleskiver. 

 

Alle er velkomne. Sædvanligvis slutter møderne ca. 15.45. Prisen for 
deltagelse er 20 kroner inkl. kaffen. Har man brug for transport, så 
ring til sognemedhjælper Marianne Høegh Nielsen på tlf. 3871 0203 
for nærmere aftale.  

Mest for voksne 

Efter skybruddet 2. juli 2011 
af Kurt Jacobsen, kirkeværge 

Ved skybruddet den 2. juli fik mange huse vand i kælderen. Vores kirkebygning blev også ramt af oversvømmelser i 
hele underetagen. Vandet kom op gennem gulvafløb på toiletterne og i fyrkælderen, og ved de udvendige trapper. Det 
er derfor kloakvand, der har oversvømmet lokalerne. Det betyder, at der skal gøres meget grundigt rent inden vi kan 
sætte istandsættelsen i gang. 

I dagene efter skybruddet gik kirketjenerne straks i gang 
med at fjerne vandmasserne, og der blev opsat affugtere, 
som kørte i de følgende uger. I krypten har der stået ca. 16 
cm vand i mødesalen. Her skal gulvbelægningen fjernes, gul-
vet renses og tørres, inden der bliver lagt en ny belægning. I 
køkkenet skal underskabene fjernes for at gulvet under kan 
blive renset og tørret. Spejderlokalerne skal også sættes i 
stand. I fyrkælderen, som ligger dybere end alle andre loka-
ler, har der stået omkring 1 meter vand. Det har bl.a. gået 
hårdt ud over varmeveksleren. 
I børnehaven var der ca. 12 – 15 cm kloakvand i undereta-
gen. Derfor flyttede alle Menighedsbørnehavens børn og 
voksne over til Lindehuset på Linde Allé i ugen efter skybrud-
det. 
 

Der vil desværre gå nogen tid, før vi igen kan holde møder og andre arrangementer i krypten. Jeg tør ikke sige noget 
om, hvor lang tid der går. Skaderne er meldt til vores forsikring, og vi har haft besøg af en taksator. Nu er vi ved at ind-
hente tilbud fra håndværkere, og vi skal have to uafhængige tilbud, fordi prisen på istandsættelsen er så høj. Det kom-
mer til at koste omkring 800.000 kr. eller måske endnu mere. Tilbuddene er ved at være indhentet nu, og når vi har  
afleveret priser til forsikringen, skal vi have grønt lys for at gå i gang. 

Vi afholder alle vores arrangementer som planlagt. Men de bliver afholdt andre steder i huset end i krypten og må-
ske ændrer vi på menuen ved arrangementer med spisning. 

Vi håber på jeres tålmodighed. 



Børnehavegudstjeneste 
Torsdag den 13. oktober kl. 10  
Efterårets gudstjeneste for børnehaverne i lokalområ-
det ved Fritz Schiær Petersen. Gudstjenesten varer en 
halv time. Også børn i privat pasningsordning er vel-
komne sammen med en voksen. 

Gudstjenesten er tilrettelagt for de lidt større børn på 
8-14 år, men alle aldre er velkomne. Børn og voksne 
skal rundt i kirkens mørke kroge, og se om de kan finde 
lys i mørket eller om det kun er i græskarret. Man må 
gerne være klædt ud. 
Efter at have udforsket kirkens mørke kroge, bliver der 
serveret et let måltid.  
Halloween for alle barnlige, skræmte, seje og modige 
sjæle!   Der er ingen tilmelding. Bare mød op!   

Udflugt i efterårsferien 
For eneforsørgere med børn er der en gratis bustur til 
Vestamager Naturcenter torsdag den 20. oktober. Vi 
kører fra kirken kl. 10. 
Vi kører til et meget flot område, hvor der er legeplads 
og masser af aktiviteter for børn og voksne. Når vi har 
set og prøvet forskellige sjove ting og spist skov-
tursmad kører vi hjem igen. Det er kl. 16. I skal ikke 
medbringe andet end en god appetit på oplevelser – 
og naturligvis have varmt tøj på.  
Tilmelding til sognemedhjælper Marianne Høegh se-
nest torsdag den 13. oktober. 

 

Spisning sidste torsdag i måneden 
Eneforsørgere med børn er velkomne til at komme og 
spise lækker mad i kirkesalen torsdag den 27. oktober. 
I disse sparetider kan børnene lave deres egne spare-
grise, når vi mødes fra kl. 17 eller bare lege mens de 
voksne snakker og nyder en kop kaffe efter maden. 
I november er der igen fællesspisning og hygge torsdag 
den 24.  
Det er gratis og I kan bare møde op uden tilmelding.  

Familieklubben 

Glæd jer til november 
Søndag den 20. november er sidste søndag i kirkeåret. 
Der er traditionel kirkefrokost og foredrag efter guds-
tjenesten. Professor, dr. phil. Erik A. Nielsen fortæller 
om Kingo, der ikke bare var en stor salmedigter, men 
også digter, elsker og karrieremager. 
Søndag den 27. november er første søndag i advent. 
Kl. 15 er der familiegudstjeneste med glögg, saft og 
æbleskiver bagefter. 
Læs mere i næste nyhedsbrev og på hjemmesiden: 

www.hyltebjergkirke.dk 

Litteraturkredsen indbyder hermed interesserede til nog-
le gode læseoplevelser. Forudsætningen for at deltage 
er, at man har læst bogen hjemmefra og efterfølgende 
har lyst til at drøfte det læste sammen med andre.  
I denne sæson læser vi den sidste nye bog af Bent Haller 
og ligeledes den sidste nye af Herbjørg Wassmo. Da det 
ikke er muligt at låne den nyeste digtsamling af Søren 
Ulrik Thomsen på biblioteket, læser vi i stedet en tidlige-
re udkommet digtsamling. 
Vi mødes i kirkesalen. Det varer et par timer, er gratis at 
deltage og man behøver ikke at melde sig til. Vel mødt. 

 

Onsdag den 12. oktober kl. 19.30: ”En tordenagtig forel-
skelse” af Bent Haller  (Høst & Søn 2011). Torsdag den 17. 
november kl. 19.30: ”Hundred år” af Herbjørg Wassmo 
(Lindhardt og Ringhof 2009). Tirsdag den 6. december kl. 
19.30: ”Det værste og det bedste” af Søren Ulrik Thom-
sen (Vindrose 2002).  

Litteraturkreds i efteråret 
ved Finn Vejlgaard 

Allehelgen 
Søndag den 6. november kl. 17.00 
Aftenmørket sænker sig, og med alderen ved vi, at også 
livet har en aften. På Allehelgensdag mindes vi i kirken og 
på kirkegården vore kære afdøde.  Ved den sene gudstje-
neste vil vi i år læse navnene op på de døde, som sognets 
præster har begravet i det forløbne år.  

For familier 
Spaghetti og halloween 
Spaghettigudstjenester i oktober og november (måske 
uden spaghetti!) ved Ane LaBranche: 

14. oktober og 11. november kl. 17 
Kom og lad op efter ugens strabadser og begynd weeken-
den uden opvask. Vi skal høre en af de gode bibelhistorier, 
vi skal lege, synge og lyse som små sole. Efter gudstjene-
sten spiser vi sammen, og så er det hjem til Disney sjov!   
I må gerne komme før og lege i kirkens børnehjørne. Der 
er ingen tilmelding. Bare mød op!     

Halloween fredag 28. oktober kl. 17 
Snart svinder lyset og aftenmørket breder sig, men i kir-
ken findes et værn mod mørkets kræfter. Det kan alle 
større børn opleve i Hyltebjerg Kirke til Halloween.  



Sognets præster 

Finn Vejlgaard 

Guldagervej 5 

2720 Vanløse 

T: 38 71 61 32 

E: fv@km.dk 

Mandag fri 
 

Fritz Schiær Petersen 

Rødtjørnevej 4 

2720 Vanløse 

T: 38 74 25 23 

E: fsp@km.dk 

Fredag fri 
 

Ane Bisgaard LaBranche 

Træffes efter aftale på 

Ålekistevej 87 

2720 Vanløse 

T: 38 71 71 43 el. 

39 66 76 23 

E: alb@km.dk 

Mandag fri 
 

Kordegn 

Helle Sørup Bavnhøj 
 

Det fælles kirkekontor 

Sallingvej 90 

2720 Vanløse 

T: 38 79 03 11 

E: hba@km.dk 

Åbent: man - fre 10 - 15 

tors fra 10 - 18 
 

Hyltebjerg Kirke 

Ålekistevej 91 

2720 Vanløse 
 

Kirketjenere 

John Pedersen  

Dorthe Jonassen 

T: 38 71 67 36 

Åbent: tir - tor  10 - 17 

fre 10 - 14 

lør 10 - 13 

 

Organist 

Asbjørn Dahl 

T: 28 15 76 13 

Træffes mellem kl. 9 og 10 

Mandag fri 

 

Sognemedhjælper 

Marianne Høegh 

Ålekistevej 87 

2720 Vanløse 

T: 38 71 02 03 

E: sognemedhjaelper@ 

hyltebjergkirke.dk 

Træffes bedst man - tors 

mellem kl. 10 og 11 

 

Nyhedsbrevet 

Redigeret af  

menighedsrådets  

kommunikationsudvalg: 

Dorte Andersen 

Dan Bjørneboe 

Agnete Langgård 

Torben Larsen 

(ansvarshavende) 

Efteråret er over os, høsten er i hus, æb-
lerne hænger tunge på træernes grene. 
Endnu kan solen varme og give os smukke 
og gyldne sensommerdage, men jævn-
døgns-dagenes skønhed varsler også vinte-
rens komme, naturens forfald og det tilta-
gende mørke. 

Den glæde vi finder i et smukt efterår 
bærer altid mindelser om at varmen og 
glæden er flygtig, og hurtig kan forgå i vin-
terens kulde og mørke. Alle indtryk bliver 
ligesom stærkere, når vi ved det snart er 
slut. 

Den sorg, der skal komme, er en del af 
den glæde vi oplever nu. Ordene stammer 
fra filmen ”Shadowlands”, der handler om 
forfatteren C S Lewis og hans korte ægte-
skab med Joy Gresham. Det er hende, der 
siger ordene til ham. Hun er kræftsyg og 
skal snart dø. 

C S Lewis var professor på Oxford og for-
fatter til ”Narnia” bøgerne. Han levede sit 
stille liv, hvor kærligheden var teori, men 
ikke en del af livet og erfaringen. Den stør-
ste glæde ved kærligheden, fortæller han 
sine studerende, er ikke at have den, men 
at længes efter den. Lewis betragter lidel-
sen, som Guds gave til os, for Lewis mener, 
at det er gennem lidelsen at mennesket 
lærer at elske. 

C S Lewis møder i høj alder den amerikan-
ske Joy, som han rent proforma bliver gift 
med, for at hun kan blive i England. Hun 
lever i London og den tid de tilbringer sam-
men er venskabelig og ærbar. Som Joy si-
ger: ”Det er lidt komisk, her går alle dine 
kolleger og tror, at vi to ikke er lovforme-
ligt par, men har gang i en masse, når vir-
keligheden er, at vi er lovformeligt gift og 
ikke har gang i noget som helst”. 

Det er først, da hun bliver kræftsyg, at 
kærligheden får lov at bryde ind i det liv af 
lærd urørlighed, han har fået arrangeret 
omkring sig. På hospitalet bliver de atter 
gift, nu ”både for Gud og mennesker.” 

På deres bryllupsrejse vil hun tale om sin 

snarlige død, men han afviser det. Det vil 
ødelægge deres sidste tid sammen, mener 
han, hvorimod hun siger, at netop dødens 
nærhed gør deres kærlighed mere virkelig. 
Derfor siger hun: Den sorg, der skal kom-
me, er en del af den glæde vi oplever nu. 

At kærligheden bliver mere ægte i lyset af 
sorgen, bliver i deres ægteskab - ikke en 
fjern teori, men en barsk erfaring for C S 
Lewis. Lidelsen og længslen er langt mere 
brutal end teorien lod ham ane. Dog mod-
svares sorgens brutalitet af et spinkelt håb. 
I filmens slutreplik siger Lewis: Den sorg, vi 
oplever nu, er en del af den glæde, der vil 
komme. Lewis må tro på, at sorgen er en 
del af den kommende glæde – både her og 
hisset. Lewis kan tro på en kommende glæ-
de, fordi han tror på Gud, tror på at Gud 
gik i forvejen for os gennem lidelse og død, 
og derfor lige meget hvor vi er, kommer os 
i møde med glæde. 

Kærligheden har mange ansigter, i efter-
året er det ofte sorgens ansigt vi ser i vores 
efterårssalmer og ikke mindst til Allehel-
gen. I år ved Allehelgens-gudstjenesten kl. 
17 vil vi læse navnene op årets døde. 

Kærlighedens mange ansigter kan man i 
løbet af efterår, vinter og forår høre om i 
vores fælles foredragsrække med Grøn-
dalskirken. Torsdag den 6. oktober kl. 
19.30 kommer sognepræst Torben Jeppe-
sen her til Hyltebjerg og fortæller om 
”Kristendom og erotik”. Lige efter Allehel-
gen den 8. november kl. 19.30 kommer 
Lise Trap til Grøndalskirken og fortæller om 
”Sorg, den dybeste ære glæden kan få.” 

Foldere om foredragsrækken kan hentes i 
kirkerne, på Det fælles kirkekontor eller 
downloades fra hjemmesiden.  

Lørdagsdåb 
Traditionelt hører dåben til i søndagens guds-
tjeneste. Men vi tilbyder også særlige dåbs-
gudstjenester kl. 11.00: 
Lørdag 5. november v/ Fritz Schiær Petersen 
Lørdag 14. januar 2012 v/ Ane LaBranche 

Onsdagscafé 
Om onsdagen fra kl. 14 til kl. 16 er der 
kaffe, the og brød med pålæg for 10 kr. til 
alle, som har tid og lyst.  
Velkommen! 

Kærlighed i efterårsdragt 
af Ane LaBranche 
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